

Emisné povolenky zlacneli. Sťahujú to ceny energií

Koronavírus sťahujú ceny povoleniek CO₂. Za poklesom je pandémia a s ňou spojený prepád ekonomickej aktivity. A tiež lacná ropa. Tá sa začiatkom marca prepádla na úroveň spred 30 rokov.

Koncom marca sa tak emisné povolenky prepádli až k hodnote 17 eur za tonu. Ešte vlni atakovali hranicu 30 eur za tonu. Začiatkom apríla síce otočili a zamierili mierne hore, no stále sa nedá hovoriť o minuloročných rekordných úrovniach. Aktuálne sa pohybujú niekde vyše 21 eur na tonu. Práve rastúca cena emisných povoleniek tlačila vlni hore aj ceny elektriny a tepla.

„Na jednej strane je to dobre pre podniky, ktoré budú kvóty nakupovať lacnejšie, ale záro-

veň sú oslabené ich do čistejších technológií environmentálne lytický útvar pri rezdía. Na dosiahnutie ambíhene klímy však podľa inšnu uhlíka omnoho vyššedá tento pokles nebol to ohroziť rýchlosť znižvanie cieľov,“ tvrdí inš

Brusel si stanovil únia klimaticky neutrálna znižíť emisie skleníhání s úrovňami z roku 1ht. (122)6.

AUTORSKÉ PRÁVA VYHRADENÉ

dia nemali nechávať elektrospotrebiče vrátane notebookov, PC zostáv, skenerov či tlačiarň zbytočne zapnuté. „Oplatí sa ich vypínať, nielen prepínať do stand-by režimu,“ povedal. Energii ušetríme aj znížením jasu monitora, a to tak na PC, ako aj na notebooku.

Znížiť spotrebu pomôže aj kvalitné chladenie notebooku, upozorňuje portfólio manažér spoločnosti Magna Energia Martin Semrič. A to napríklad povysávaním jeho vetracích otvorov či umiestnením mimo miest, kde je sťažaná výmena vzduchu.

Pri práci z domu však nevyžívame častejšie iba počítača.

Častejšie sú v prevádzke aj iné spotrebiče. „Mnohí ľudia si počas home office doma aj varia, zohrievajú jedlo, častejšie otvárajú chladničku, ktorá tak musí dlhší čas bežať na vyšší výkon,“ povedal Semrič.

Budúcoročné ceny by mali byť nižšie

Súčasná situácia by mohla ovplyvniť ceny energií aj na budúci rok. Tie ešte pred vypuknutím pandémie ovplyvnila pomerne teplá zima. Po prijatí špeciálnych opatrení sa však ceny elektriny prepádli približne o 5 eur/MWh. To, koľko si za ňu ľudia zaplatia o rok, ale záleží na tom, ako sa jej cena bude

vy20. Právo úvahy pre regulá

rh presminutí k elektriny o ale ukážd-19 sa nít, ceny mýt,“ vysv

aj ceny pž výrazneplejšej zimodity a „Aktuálna tá tento“ dodal

SGADENE

— stručne

Česi štartujú ekonomiku

Od pondelka sú u našich západných susedov otvorené dielne malých remeselníkov, farmárske trhy, autobazáre či oficiálne predajne automobilov. Prvá vlna rušení obmedzení pre pandémiu koronavírusu má podľa českej vlády pomôcť naštartovať miestnu ekonomiku. Už o týždeň neskôr sa počíta s otvorením obchodov s predajnou plochou do 200 metrov štvorcových a fitness centier. Od pondelka 27. apríla sa budú môcť konať aj sväté omše pre maximálne 15 veriacich. (160)

Motoristi tankujú čoraz lacnejšie

Ceny na slovenských čerpacích staniách klesajú postupne už od začiatku tohto roka. V porovnaní s úvodom roka je 95-oktánový benzín lacnejší až o takmer 17 percent a 98-oktánový benzín a tiež aj nafta si odpisujú zhruba 15 percent. „V dôsledku aktuálneho diania na ropnom trhu predpokladáme, že ceny na pumpách môžu ešte poklesnúť,“ povedala analytička Poštovej banky Jana Glasová. Za posledné štyri mesiace padla cena jedného barelu ropy Brent z takmer 69 dolárov na 28 dolárov. (161)



Zatvoreným cukrárniam hrozí krach

Slovenskí cukrári sa obávajú straty svojho podnikania. Maloobchodné predajne cukrárskych výrobkov sú totiž už niekoľko týždňov zatvorené z dôvodu šírenia pandémie koronavírusu. Cukrári tak vidia dve možnosti, ktoré by mohli pomôcť ich podnikaniu. Jednou z nich je otvorenie cukrární s podmienkou dodržania prísnych hygienických opatrení bez možnosti posedenia. Druhým variantom je možnosť individuálnych dohôd s reťazcami o predaji výrobkov od regionálnych cukrárov. (162)

Ekonomika sa z krízy nezotaví ani o dva roky

Globálna ekonomika sa z koronakrízy zrejme plne nezotaví ani do konca budúceho roka, uviedla hlavná ekonómka Medzinárodného menového fondu (MMF) Gita Gopinathová. MMF tento týždeň výrazne zhoršil prognózy vývoja svetovej ekonomiky. Aktuálne počíta tento rok s poklesom o 3 percentá a na budúci rok s nárastom o 5,8 percenta. „V roku 2021 predpovedáme zotavenie s nárastom 5,8 percenta, ale to je len čiastočné zotavenie. Takže očakávame, že aj na konci roka 2021 bude úroveň ekonomickej aktivity nižšia, než sme prognózovali pred koronavírusom,“ povedala Gopinathová. (163)

Bicykle sa predávajú ako rožky. Aj pre koronavírus

Šimon Kučera
Bratislava

Ľudia sa vrhli na bicyklovanie! Bicykle sa v marci predávali viac ako rekordne. Ide dokonca o štyrikrát vyšší predaj, ako bol ten minuloročný. Ukázali to dáta internetového obchodu Alza. Zdá sa tak, že ľudia si čas v domácej karanténe krátia výletmi do prírody na dvoch kolesách. Najviac sa predávajú horské typy a tiež detské bicykle.

Jednou z nových cyklistiek je aj čitateľka denníka Pravda Veronika. Samozrejme, on-line. „Bicykel mi kuriér doviezol domov. Rozhodovala som sa podľa ceny a kvality,“ povedala. Veronika sa rozhodla pre bicykel, aby sa udržala v kondícii a mohla športovať ďalej od ľudí.

Bicykel vyjde v e-shope Alza priemerne okolo 325 eur. Detský bicykel sa dá kúpiť aj od 115 eur. „Najpopulárnejšie, čo

sa týka počtu predaných kusov, sú stále klasické horské bicykle a detské bicykle,“ hovorí Katerína Daňková z Alzy. Potom podľa nej nasledujú elektrobicykle a všetky ostatné kategórie - ako krosové, mestské, cestné alebo skladacie bicykle.

Práve elektrobicykle si vyžadujú väčšiu investíciu. Ich ceny sa pohybujú od 890 eur. „Obliba elektrobicyklov a ich podiel na obrate stále rastie,“ dodáva Daňková.

Cyklotrasy vo svojich katastrach spravujú samosprávy. Mestá a obce ich spravujú zo svojich rozpočtov a z integrovaného regionálneho operačného programu. Významným zdrojom financovania je aj takzvaná cyklovýzva, vysvetľuje Dan Kollár z Cyklokoalície. „Ide o príspevok na cyklistickú infraštruktúru z rozpočtu ministerstva dopravy, ktorý bol prvýkrát otvorený minulý rok

v,“ hovorí

ri muse-li neníť aj sľavnom mdva sčíta na Viedna Cyklo-101 nárast cyešte nebcie mestáreagujú vych cyklopríklad spieho bikár. Chcu taľť tento zd

ko 13-tisíc Bratislava-veportálu Spických cí 987 kiloklotrasy súunajské náá radiála.

INZERCIA

OZNAM

• Pozemkovo-lesné spoločenstvo urbáristov - pozemkové spoločenstvo Bátorovce pozýva členov na riadne zhromaždenie dňa 23. mája 2020 v Kultúrnom dome Bátorovce, začiatok o

9.00 h. Program: účtovná závierka, správa o hospodárení, schválenie rozpočtu na rok 2020, schválenie rozdelenia zisku za rok 2019, schválenie uznesenia. Prezentácia od 8.00 h Mgr. J. Mravík, predseda.

XR200084

Predstavenstvo akciovej spoločnosti

**OSIVO a.s. so sídlom Kalinčiakova 2391,
960 03 Zvolen, IČO: 31562965**

zapísanej v OR OS Banská Bystrica vložka č. 104/S oddiel Sa

oznamuje zverejnenie Ročnej finančnej správy

za obdobie od 1. 1. 2019 - 31. 12. 2019
vypracované podľa § 34 odst. 2 zákona 429/2002 Z. z.
o burze cenných papierov, je počnúc dňom **30. 4. 2020**
bezplatne sprístupnené na internetovej stránke spoločnosti:
www.osivo.sk.

Ide o regulované informácie v zmysle zákona
o Burze cenných papierov.